

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Precio de suscripción:
0'50 pesetas
al mes.

Anuncios y remitidos
Precios convencionales
Pago adelantado
Administración
Santa Clara, 28

LA FIESTA DE SAN JUAN

Al anunciar el ángel á Zacarías que su esposa, Santa Isabel, daría á luz un hijo, no obstante su avanzada edad, le ordenó que le pusieran el nombre de Juan, y amás le aseguró que serian muchos los que en su navidad se alegrarian.

La profecía ha tenido cabal cumplimiento, pues no sólo, como dice el sagrado texto, fué causa de general alegría en toda la montaña de Judea, el nacimiento de San Juan, sino que aún en nuestros días, después de tantos siglos, la festividad de San Juan es motivo de regocijo público en todos los pueblos de la cristiandad. En la Isla de Cuba también es día de *embullo*, como dicen allá, este día. Se celebra el sábado la verbena, los alrededores de la Habana, aparecen, por la noche, iluminados por los resplandores de grandes hogueras, y en muchos pueblos de campo hay corridas de caballo, máscaras y *jarama* por todo lo alto.

Pero en Ciudadela es donde la fiesta de San Juan reviste un carácter típico, especial, tan peculiar nuestro, que no tiene igual ni parecido en ningún pueblo de la tierra.

Es un fenómeno digno de estudio, que en el transcurso de tantos siglos, cuando tanto varían las costumbres y todo se muda y se cambia, la fiesta de San Juan permanece siempre la misma, sin que decaiga el entusiasmo popular, antes por el contrario, de año en año, parece que va en aumento su popularidad. Tal vez sea porque esta fiesta tiene su fundamento en un anuncio profético, según el cual la festividad de San Juan, había de ser motivo de regocijo y expansión popular en el mundo universo.

Sea de esto lo que quiera, lo cierto es que en Ciudadela, lo ha sido, lo es y, según las señas, continuará siéndolo. No es fácil que se suprima semejante fiesta. Es la más popular, está como encarnada en nuestras costumbres, la que caracteriza nuestra raza y completa el tipo del ciudadelano. Ciudadela sin San Juan y sus tradicionales corridas, no se concibe.

Tiene esta fiesta otra particularidad, que la hace digna de estima y de especial aprecio; es como un talismán que atrae á todos los hijos de Ciudadela, una cadena misteriosa que enlaza á los presentes con los antepasados. De todo podía olvidarse un ciudadelano; de las fiestas de San Juan, jamás. ¿Qué ciudadelano ausente de su

patria, no recuerda entre alegre y triste el día de San Juan? Este recuerdo le trae á la memoria, que tiene padres, hermanos, amigos de la infancia, quizás una esposa, que Ciudadela es su patria, donde, desde aquel momento, desea volver. Ya se sabe, donde se reúnen tres ó cuatro ciudadelanos, hay que hablar de San Juan, de modo que esta bendita fiesta, es como un centro de donde irradian los más bellos recuerdos para el ciudadelano, y lo atrae como el imán al hierro. De mí se decir, que durante el tiempo que he estado ausente, que el día de San Juan, después de la correspondiente hoguera, y el tradicional manjar blanco, salía al campo y me daba el gusto de echar unas cuantas carreras á caballo, en memoria de las que se celebraban en Ciudadela.

No es, pues, sólo una mera diversión la fiesta de San Juan; es algo más grave y respetable; tiene algo de profética, y contribuye poderosamente á la conservación de nuestra personalidad histórica y á los caracteres de nuestra raza.

LIC. PEDRO CAVALLER, Pbro.

LA CIVILIZACION CRISTIANA Y LAS VICTORIAS DEL JAPON

Estamos en tiempos en que de todo se trata de sacar partido contra la fe. Como antes se decía: por todas partes se va á Roma, puede decirse ahora: por todas partes se huye de Roma.

¿Qué los japoneses están demostrando en su guerra contra los rusos, no sólo que son valientes, sino bien organizados y con armas y pertrechos excelentes? ¿Qué ésta potencia militar es efecto de la implantación y rápido desarrollo de la civilización europea en el Japón?

Pues basta. Esto demuestra, dicen y escriben los librepensadores en todos los tonos, que se puede ser muy civilizado y muy poderoso sin ser cristiano. O lo que es igual; que el cristianismo no sirve para maldita la cosa; ni aun para ser culto.

Hasta parece que se ha expresado en estos términos uno de los japoneses de campanillas que andan por Europa.

«Nuestras victorias sobre los rusos—ha dicho este japonés—vienen á demostrar que no necesitan las naciones ser cristianas para civilizarse y engrandecerse. Budhistas somos por tradición, y realmente escépticos; y, sin embargo triunfamos de los rusos, que son creyentes en Cristo y se

encomiendan á la Virgen Santísima antes de salir en campaña.»

Cuenta don Juan Valera, con la sal ática que le distingue, que los marinos españoles, enviados en 1793 á socorrer á los realistas y girondinos del Mediodía de Francia, volvieron á Cadiz muy contentos por haberse enterado en Tolón de que no había Dios. Y claro: no habiendo Dios, ya creían aquellos inocentes que podían hacer y dejar de hacer cuanto se les antojara.

Alegria de la misma clase es la de que ahora embarga á los enemigos del nombre cristiano ante la cultura, industria, comercio, Armada y Ejército japoneses. En todo esto ven un argumento decisivo según ellos, contra la relación (indiscutible á pesar de ese argumento ¿decisivo?) que existe entre el cristianismo y la civilización.

Pero, librepensadores de nuestras entretelas; la civilización que tanto admirais en el Japón no es propia indígena, natural resultado de su desenvolvimiento histórico.

Los japoneses han brillado precisamente cuando se han sabido apropiar la civilización de estos aborrecidos cristianos.

¿Qué hacen los japoneses? Imitar á las naciones cristianas. El Ejército es alemán, la Marina es inglesa, y así todo. Consiste, pues, su mérito en haber sabido imitar bien á las naciones civilizadas por el cristianismo.

No es, por tanto, la que triunfa y brilla la civilización budhista, sinthoista ó escéptica, sino la cristiana, que tan perfectamente han sabido imitar los japoneses.

Pero esa imitación, será efímera sin la raíz única que pueda hacerla no imitación, sino obra propia.

BOLETIN RELIGIOSO

Jués, 23.—Santos Juan, Pbro. mártir, Zenón y Santa Agripina.

Viérnes, 24.—~~X~~ LA NATIVIDAD DE SAN JUAN BAUTISTA y San Fausto.

Sábado, 25.—San Guillermo y Santas Orosia y Lucia.

Cultos.

Jués, 23.—La Misa y oficio divino son del 5.º día de la Octava de la Dedicación de la Santa Iglesia Catedral, con rito semidoble color blanco, haciendo conmemoración de la Vigilia de San Juan Bautista.

En San Agustín continua la exposición diaria del Santísimo, hoy y mañana se descubre á las 5 y media y se reserva á las 6 y media.

Viernes, 24.— La Misa y oficio divino son de la NATIVIDAD DE SAN JUAN BAUTISTA, con rito doble 1.ª clase y octava color blanco.

Sábado, 25.—La Misa y oficio divino son de la Octava de la Dedicación de la Santa Iglesia Catedral, con rito doble color blanco.

En San Agustín y María Auxiliadora Felicitación Sabatina á María Inmaculada.

APOSTOLADO DE LA ORACION
INTENCION GENERAL PARA JUNIO

La difusión del Apostolado de la Oración

Oracion cotidiana para este mes.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon Inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon. Os las ofrezco, en especial, para que el Apostolado de la Oración, mejor conocido y más propagado, promueva eficazmente vuestro reinado en la tierra.

RESOLUCION APOSTOLICA

Propagar el Apostolado de la Oración.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Junio de 1904 y días en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias.

Día 3, Santa Clotilde, Reina.

29, San Pedro y San Pablo.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

- 1.ª Los coros del Apostolado de este Centro local.
- 2.ª La salvación de la juventud.
- 3.ª Las necesidades especiales de Menorca.
- 4.ª Varias necesidades particulares y acción de gracias al Sagrado Corazón de Jesús por beneficios obtenidos.

R. I. P.

Se recomienda á los miembros de la Písimá Alianza la aplicación de sufragios por el alma del Rvdo. D. Juan Morillo, Pbro., Ecnómico que fué de la parroquial Iglesia de Santa María, de Mahón, y las de cuatro asociadas de esta ciudad, que fallecieron durante el mes de Mayo.

A. M. D. G.

Gacetilla.

EL próximo viernes, festividad del Natalicio de San Juan Bautista, nuestro Excelentísimo Prelado celebra su fiesta onomástica. Con este motivo EL VIGIA CATOLICO de Ciudadela envía á tan bondadoso Padre y Pastor de las almas, la expresión de sus sinceros votos, para que Dios nuestro Señor le colme de sus gracias y dones, así en el orden espiritual, como en el temporal.

A los populares regocijos de la fiesta de San Juan, se agrega este nuevo motivo de gozo, la fiesta del Prelado Diocesano, que á todos nos llega; puesto que la fiesta del Padre es la fiesta de los hijos. Dios nos le conserve por dilatados años.

Regreso.—Anoche llegó á esta ciudad, procedente de Mahón, donde ha pasado una corta temporada, nuestro amantísimo Prelado, Excmo. é Ilmo. D. Juan Torres, acompañado de sus señores familiares.

Enviamos á S. E. Ilma. nuestro más respetuoso y cordial saludo de bienvenida.

Visita reglamentaria.—Para pasarla á la Residencia de Religiosas Carmelitas de esta ciudad, llegó el lunes el Rvdo. P. Domingo Palau, la Rvdm. Madre Marta Viñolas, acompañada de su Secretaria, Hermana Purificación y de la Religiosa Magdalena de San José, destinada la última á esta Casa.

Reciban los fervorosos hijos de Santa Teresa nuestra sincera y afectuosa bienvenida.

Exámenes.—En el «Colegio de San Luis Gonzaga», que regentan los Rvdos. PP. Salesianos, se han verificado hoy exámenes de Religión é Historia Sagrada.

El día 30 se celebrarán los de Historia de España y Geografía; el 11 y 20 de Julio las dos secciones de párvulos; 20, 21 y 22, Aritmética, ejercicios y escritos orales; 22 por la tarde y 23 por la mañana y tarde, Gramática, ejercicios escritos y orales; 25 por la tarde, exámenes de Solfeo y Velada; 31, fiesta de S. Luis, y Solemne repartición de premios.

Las horas en que se encomenzará serán siempre, por la mañana, desde 9 á 12, y, por la tarde, desde 3 á 5. Pueden asistir todas las personas que quieran.

Obsequio.—A las nueve de esta noche «La Schola Cantorum» que dirige el R. P. Viñas, Salesiano, obsequiará con una serenata al Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, en su propio Palacio, con motivo del próximo onomástico de S. E. Ilma.

Obra de caridad.—Ayer, por la tarde, llegaron á esta ciudad, dos Rvdos. Hermanos, Religiosos de San Juan de Dios, al objeto de recoger limosnas con destino al asilo que para los niños raquíticos y escrofulosos pobres tienen establecido en «Las Corts» (Barcelona), los beneméritos Hijos de dicho Instituto.

Reciban los humildes huéspedes nuestro expresivo y cordial saludo.

Nombramiento.—Según leemos en un telegrama fechado el día 20 del actual, el Ministro de Gracia y Justicia ha nombrado Dean de Menorca á D. Manuel Abarrola.

Bien venidos sean.—En el vapor-correo directo llegó el lunes el Excmo. Sr. D. José de Olives Magarola; Senador del Reino, acompañado de su señora, y en el vapor-correo de hoy ha llegado el Sr. D. Francisco Javier de Despujols.

La Fiesta de S. Juan.—Cunde la animación con motivo de las próximas fiestas populares de S. Juan Bautista. Han llegado ya bastantes forasteros y son esperados otros muchos, entre ellos algunas distinguidas personalidades. Se ven ya á los expendedores ambulantes de la típica avellana, que no falta en las fiestas populares de esta isla.

Durante el día de hoy se han cubierto con arena las calles por donde debe pasar la cabalgata.

Baratura.—En la calle de José M.ª Quadrado, continúa abierta al público una tienda de ropas de varias clases, que se expenden á unos precios muy baratos.

Adelante.—Dicennos que, en vista de la

animación que cunde con motivo del próximo viaje á Artá, además de los socios activos y protectores de la Adoración Nocturna en Menorca, podrán formar parte de dicha expedición todas las personas inscritas á alguna asociación religiosa.

Un acuerdo extraño.—El Ayuntamiento de Mahón ha acordado prohibir que en adelante se blanqueen con cal pura los frontis de las casas. Con este motivo el *Bien Público* inserta el siguiente interesante escrito del que tomamos los siguientes párrafos:

«El Ayuntamiento de esta ciudad acordó en su última sesión, «no permitir en lo sucesivo blanquear con cal pura los frontis que den á la vía pública, con el fin de evitar las oftalmías que con frecuencia ocasiona la excesiva blancura de las calles de esta ciudad.»

Así se lee en el extracto. Pero el anuncio que publicó la Alcaldía en virtud de dicho acuerdo, dice: «Con el fin de evitar el daño que ocasiona á la vista el color blanco en que se hallan pintadas en su inmensa mayoría las fachadas de las casas de esta ciudad y su término municipal, etc.»

Las personas de fuera de la isla creerán al leer la heroica determinación de nuestros ediles, que de heroica merece calificarse, que la oftalmía es aquí una enfermedad tan común como en Egipto, que, como es sabido, es el país del mundo en donde hay más ciegos y tuertos. Sin embargo, nada más lejos de esto.

La oftalmía es una dolencia muy rara en Menorca y, por lo tanto, las pocas personas que la padecen no pueden de ningún modo atribuirle á la reverberación de la luz sobre las fachadas de las casas. Un ejemplo patente de lo que decimos nos lo ofrecen los habitantes de San Luis y Fornells, quienes, no obstante ser dichos pueblos quizás los más blancos del mundo, tienen una vista tan sana que ya quisieran para sí los moradores de Londres que, como es sabido, es una de las ciudades más oscuras, digámoslo así, de Europa.

Creíase antes que la reverberación de la luz sobre los blancos muros ó las aguas del Nilo era la causa principal de las oftalmías que padecen los egipcios; pero se ha desechado ya semejante creencia, pues se ha demostrado que lo que produce especialmente dicha enfermedad es la pobreza de la sangre, unida á las bruscas alternativas de la temperatura y, sobre todo, al polvo salino y nitroso que se forma por la descomposición del limo nilótico y que el viento levanta en torbellinos. Las moscas, que abundan de un modo extraordinario en Egipto, contribuyen á sostener las oftalmías.»

Se nos suplica la inserción del siguiente escrito:

Exámenes.—Ante una comisión de la Junta local de instrucción primaria, presidida por el Sr. Alcalde, las escuelas oficiales de esta ciudad han celebrado los exámenes anuales en estos días de la presente semana. Las señoras profesoras D.ª Francisca Nieto y D.ª Magdalena Belau, maestras en propiedad la primera é interina la segunda, de las escuelas de niñas, han presentado á sus respectivas alumnas bien impuestas en las materias que fueron objeto de examen, mereciendo por ello justos plácemes de dicha comisión y particular-

mente la Sra. Belau por haber conseguido reorganizar su escuela en el corto plazo desde que se halla al frente de la misma.

Poco diremos de la escuela del Profesor D. Juan Benejam. Conocidas de todos las excepcionales é indiscutibles cualidades que distinguen á ese señor como verdadero pedagogo, huelga cuanto se diga respecto al modo y forma con que sabe presentar sus alumnos, que parecen, principalmente los mayorcitos, cursantes de segunda enseñanza más bien que alumnos de primera; tal es la abundancia de conocimientos de que hacen manifestación en sus ejercicios literarios.

La escuela de párvulos regentada por la señorita profesora D.^a Antonia Pons, tuvo también sus exámenes.

En el colegio de Nuestra Señora de la Enseñanza, tuvieron también las alumnas exámenes, presidiendo el acto el Muy Iltr. Sr. Lic. D. Roque Coll, Dignidad de Maestrescuela de esta S. Iglesia Catedral, en representación del Excmo. Sr. Obispo de esta diócesis. Bien acreditada tienen las Madres de la Enseñanza su especial misión en la instrucción y educación de la juventud, pero á medida que pasan los años, se consolida y arraiga más la favorable reputación que disfruta su colegio en esta ciudad. Cada año los exámenes que se celebran en dicho centro escolar, vienen á añadir un testimonio más, á los muchos que tiene dicho colegio en pro de la juventud que se educa en él.

Asimismo celebráronse exámenes en la escuela de párvulos del Seminario, dirigida por las Religiosas de Ntra. Sra. de la Consolación.

Felicitemos á los señores profesores de dichas escuelas y al propio tiempo llamamos la atención de los padres de familia para que procuren corresponder á los deseos y solicitud de aquellos, mirándose la escuela con mayor interés que el que muchos demuestran.

X.

Telegramas.

Madrid, 11.—Refugiados que han llegado á Chefú procedentes de Port-Arthur anuncian que además de un número considerable de torpederos los rusos cuentan con seis grandes buques de guerra prontos á lanzarse al mar. Estos buques tienen todos sus cañones á bordo, á excepción de algunas piezas de tiro rápido, que han sido montadas en los fuertes.

Se ha oído un violento cañoneo en Lang-Teheng-Tse, en donde los rusos ocupan posiciones fortificadas. Port-Arthur está rodeado de profundos atrincheramientos de quince pies, coronados de gruesos cañones. Los alrededores de Port-Arthur están minados. Témesese que el general Stoessel antes que rendir la plaza la hará volar aguardando el asalto del ejército japonés, el cual perecería completamente.

Madrid, 13.—Nagasaki.—Varios expertos marinos creen que los rusos trabajan activamente para desembarazar la entrada de Port-Arthur al objeto de poder escapar.

Creese que los buques grandes y pequeños dispuestos á hacerse á la mar ascienden á 18, sin contar otros 17 torpederos.

Madrid, 13.—S. Peterburgo.—Corre el rumor, nacido en un centro muy autorizado de

haber ocurrido en aguas de Port-Arthur un combate naval, en el que han sido gravemente averiados el acorazado «Retvizan» y el crucero «Bayán» rusos. Otros cuatro buques japoneses han sido echados á pique.

Aguárdase con ansiedad detalles de esta acción.

Madrid, 14.—Un destacamento ruso que se habia ocultado en un desfiladero en Haicheng aguardó el paso de una columna japonesa compuesta de algunos regimientos.

El destacamento los sorprendió atacándolos con gran violencia y desconcertándolos por completo.

La columna fué copada, y pasados á cuchillo todos los soldados que la formaban.

Madrid, 15.—Telegrafian oficialmente de Tokio que el transporte japonés Taiho-Kumaru mientras estaba ocupado en destruir las minas submarinas frente á Port-Arthur, chocó con una de ellas, haciendo una explosión.

Del siniestro resultaron muertos 19 tripulantes y 9 heridos.

Madrid, 15.—París.—La Cruz Roja rusa ha inaugurado una oficina especial encargada de recoger noticias que se refieran á los prisioneros de guerra rusos y japoneses, y reunir en el campo de batalla y en las ambulancias los objetos encontrados.

Madrid, 15.—Recíbense despachos comunicando que los japoneses al intentar estrechar el cerco de Port-Arthur sufrieron una gran derrota, debida á una impetuosa acometida del general Stoessel.

Dícese que una gruesa columna formada por tropas de la guarnición convenientemente apostadas cogieron de flanco á los japoneses, mientras otras fuerzas los atacaban de frente.

El resultado de esta brillante victoria de los rusos fué caer en su poder un tren militar de los japoneses, con material completo de artillería.

Los japoneses han sufrido grandes pérdidas.

Madrid, 15.—Los telegramas que se reciben en Tokio del teatro de la guerra, que son luego transmitidos á París y Londres, dicen que los japoneses que sitian á Port-Arthur, han tomado posiciones muy ventajosas y desde ellas hostilizan sin descanso á los defensores de la plaza.

—Como á unos seis ó siete kilómetros de Voseuyón, han tenido ayer un encuentro los rusos y japoneses, entablándose horroso y sangriento combate.

Cinco ó seis veces intentaron los japoneses desalojar á los rusos de sus posiciones, siendo rechazados brillantemente con extraordinarias pérdidas.

Los japoneses se disponen á un nuevo ataque, aunque se supone que serán nuevamente rechazados.

Murió en dicho combate el coronel Saafki y resultó herido el general Gengroos.

Madrid, 16.—Circulan nuevos rumores de que los japoneses han sufrido un nuevo descalabro en Hin-chan, sufriendo grandes pérdidas.

Se confirma que los rusos están verificando grandes movimientos estratégicos.

Las últimas noticias anuncian que algunos cuerpos de ejército ruso han tomado posiciones que indican querer ejecutar un movimiento envolvente contra el ejército del general Kuroki.

Madrid, 16.—Confírmase oficialmente que la escuadra de Vladivostok salió á las órdenes del almirante Skidloff.

Dirigióse audazmente á Port-Arthur. Durante el camino bombardeó las costas

de la Corea logrando atravesar el estrecho de ésta, á través de la escuadra japonesa.

Las maniobras ejecutadas tan hábilmente por el almirante Skridloff ha merecido elogios de todos los marinos de Europa.

Madrid, 16.—Nueva York.—Van recibiendo nuevos detalles del terrible incendio ocurrido á bordo del vapor «General-Slocum».

Era este un vapor de grandes dimensiones, que conducia gran número de excursionistas. El fuego comenzó al encontrarse el buque en el punto conocido por la «Puerta del Infierno», que es el lugar más estrecho del East River.

Toda la parte superior del buque estuvo ardiendo. Los excursionistas se precipitaron al River para escapar de las llamas.

Estas se propagaron con tal rapidez que fué imposible lanzar al agua las chalupas de salvamento.

Muchos centenares de cadáveres han sido arrojados á la costa sobre la orilla del río.

Créese que el número de víctimas que han perecido víctimas de las llamas asciende á 500.

El vapor «Slocum» llevaba á bordo un millar de mujeres y de niños que pertenecían á las escuelas dominicales de la Iglesia luterana alemana de San Marcos.

Según un testigo ocular, el vapor hizo sonar las sirenas en demanda de socorro, en el momento que remontaba la corriente del río. El puente de abrigo se hundió.

La posición del buque en este momento era tal que los pasajeros no podían llegar á la ribera á nado.

Muchos pasajeros estaban en el puente de abrigo antes de hundirse. Témesese que muchos de estos hayan perecido vivos en medio de las llamas.

Poco tiempo después llegaron algunos remolcadores, que rodean el buque. Las rocas de Nell-Gate, punto donde se produjo el siniestro que rodean las costas por los dos costados, han impedido que el buque pudiese ser echado á pique en aquel lugar.

Ha sido necesario remolcarlo más arriba donde ha sido hundido.

Madrid, 16.—Telegramas expedidos en Tokio dicen que en Futchén han sufrido los rusos una completa derrota.

Las fuerzas rusas que entraron en combate componíanse de 7000 hombres muchos de los cuales han perecido.

Además, y esto es lo más importante del combate, los japoneses han capturado tres cruceros rusos pertenecientes á la escuadra de Wladivostok.

Esta noticia ha causado gran sensación.

Madrid, 16.—Ha ocurrido una segunda explosión de minas en aguas de Port-Arthur, ocasionando muchas víctimas entre muertos y heridos.

VARIEDADES

El cariño de los americanos al presidente de aquella República se manifiesta frecuentemente por el envío de regalos.

Ultimamente, un admirador de Roosevelt ha hecho expresamente un viaje de Georgia á Washington por llevarle un gato... salvaje. El buen hombre llevó una gran caja á la Casa Blanca y la dejó en el peristilo diciendo al portero:

—Esto es para Teddy.
Así es como popularmente llaman á Roosevelt.

Cuando las gentes de la casa deliberaban acerca de lo que había que hacer, llegó el presidente de paseo, y enterado del caso, dió orden de que al día siguiente se llevase el gato al Jardín Zoológico.

ANUNCIOS

D. LORENZO CARDONA CABRISAS, ALCALDE PRESIDENTE DEL AYUNTAMIENTO DE LA CIUDAD DE CIUDADELA.

Hago saber: Que recibidas de la Tesorería de Hacienda de esta Provincia las cédulas personales para el corriente año de 1904, se expenderán en la Secretaría de este Ayuntamiento todos los días laborables desde las 9 á las 13, hasta el día 30 del próximo mes de Junio en que terminará el período de la recaudación voluntaria.

Lo que se hace público para que llegue á conocimiento de los interesados.

Ciudadela, 25 de Mayo de 1904.

El Alcalde,
Lorenzo Cardona.

PARA VENDER

Lo está un huerto del Paseo de San Juan, vulgo 'Plá', con puerta accesoria al Carreró de sa Muradela; poblado de árboles frutales y pozo.

Para más informes dirigirse á esta imprenta.

PARA VENDER

Lo está la casa núm. 7 de la calle del Horno.

Informes: casas núms. 57 y 59 de la calle de la Purísima.

ACADEMIA DE MÚSICA

BAJO LA DIRECCIÓN DE

D. ANGEL PEÑALVA TELLEZ

MÚSICO MAYOR DEL BATALLÓN "CAZADORES DE MADRID"

Con primeros premios en el Conservatorio Nacional de Madrid, premiado en varios concursos musicales, pensionado que fué por el Excmo. Sr. Ministro de Fomento, ex-director de la Banda Municipal de Avila, ex-director del Orfeón "Eco de Madrid", etc., etc.

Abre clases en su casa, y á domicilio, de Solfeo, Piano, Armonía, Composición é instrumentos de arco y viento.

Para más detalles, dirigirse á la calle del Conquistador núm. 50.

OBRAS

En esta imprenta se hallan de venta, entre otras, las siguientes:

Layeta, por Raquel; precio 2'25 ptas.

El deber por el deber, por Raquel, ilustrada con varios fotograbados; precio 3'50 ptas.

Flores que no se marchitan, por D.^a Maria de los Dolores del Pozo y de Mata, viuda de Saavedra; precio 4'50 ptas.

Sigámosle! por E. Sienkiewicz, tradu-

cida por M. C. G. é ilustrada con producciones de los cuadros del célebre artista polaco Juan Stika; precio 2'75 ptas.

Vida de Jesús, sacada de los Santos Evangelios y de la obra del P. Croiset, (S. J.) con 40 grabados directos; precio 2 ptas.

Mes de Junio, por Sardá y Salvañy, Pbro.; precio 0'75 cents.

Mes del Sagrado Corazón de Jesús ó sea Mes de Junio; precio 0'75 cents.

TIPOGRAFIA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS.
Calle de José M.^a Quadrado.

Perehas de centro **GANGA** Servicios de cierre hermético
NOVEDAD **GANGA** NOVEDAD

LA CASA SINTES LIQUIDA

Mesas para despachos.
esas para comedores.
esas para cafés y confiterías.
esas para centro de salas.
esas para todos servicios.

Sillas para salas.
sillas para gabinete.
sillas para cafés.
sillas para comedor.
sillas para despachos.

Camas de nogal talladas.
amas viena curvadas y torneadas.
amas de hierro.
amas de campaña.
atres tigeria.

Sillas para niños.
sillas para pianos.
sillarias tapizadas.
sillarias de rejilla.
sillarias para gabinetes.

PARAGUEROS desde 3 duros. CUADROS de todas clases.
ARMARIOS ROPEROS de todos estilos y precios para señoras y caballeros.
CÓNSOLAS AMERICANAS de salón. BUFETS comedor con mármol.
SILLERÍAS DE VIENA muy bonitas. ESPEJOS una infinidad.
LAVABOS cien distintos modelos y precios y muchísimos objetos que se enseñarán á quien tenga el gusto de honrarme con su visita.

Buffet comedor tallado y con mármol; seis sillas asiento labrado; Mesa comedor y mantel, y seis cuadros comedor

TODO POR 25 DUROS

No gasten un céntimo sin antes visitar la casa

J. SINTES MERCADAL
PLAZA PRÍNCIPE, 6.—MAHÓN

SOMIERS DE LAS MEJORES MARCAS TODO SE LIQUIDA
ESPLICACIONES A QUIEN LO PIDA Y MUESTRAS

ANTONIO CODINA BATIONE
cirujano dentista, estará en Ciudadela los días 1.º, 2 y 15 de cada mes.
Plaza Nueva núm. 12

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Píldoras en Caja.

Acorque el grabado á los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Allcock
Remedio universal para dolores.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
Agentes en España—J. URIACH & Co., BARCELONA.